附件：
关于开展第十二批“草原英才” 申报评审工作的通知
各盟市委组织部，自治区各部、委、办、厅、局及各人民团体干部（人事）部门，自治区各直属企事业单位组织（人事）部门：
为继续做好自治区高层次人才培养引进工作，按照《内蒙古自治区党委组织部关于进一步推进“草原英才”工程的实施意见》和自治区党委人才工作领导小组2022年工作安排，今年将开展第十二批“草原英才”评审工作，现就申报有关事宜通知如下。
一、评审内容
（一）个人评审
1. 领军人才（20名左右）
有较大创新发展潜力，在自然科学、工程技术、人文社科等领域取得重大成就、作出创造性贡献，在国际国内有较高学术成就和一定影响力，工作（或创业）、人事关系在区内或全职引进我区的高层次人才。入选后将作为高端人才培养对象重点持续跟踪培养。其中领军拔尖人才5人左右，青年领军人才15人左右。领军拔尖人才须具备参选“两院”院士条件、青年领军人才须具备参评“长江学者奖励计划”特聘教授、“国家杰出青年科学基金”及相当层次的国家人才计划条件，且愿意为参选参评国家相应人才工程计划努力。已入选“草原英才”领军人才的，亦可参评获取持续跟踪培养支持。
2. 高层次培养人才（100名左右）
按照《内蒙古自治区“草原英才”工程若干政策规定（试行）》（厅发〔2011〕64号），继续从自治区十大“百人计划”各类高层次人才中评选产生，年龄一般不超55周岁。由十大“百人计划”牵头部门对承担的“百人计划”进一步细化完善，确保覆盖范围拓展至本行业各个领域，把各行各业的高层次人才纳入申报范围。
以项目合作、兼职服务、顾问指导、对口支持、技术入股等方式柔性引进人才也可参评，入选人数不超过30%。重点为拥有国内外领先专利技术和教学科研成果、能推动自治区重点产业技术突破的高层次人才和教育、科技、文化、卫生、民政、社科等领域高层次人才。具体要求为符合《内蒙古自治区人才引进和流动实施办法》（内政发〔2017〕77号）中确定的第一至第六类人才范围。
3. 优秀工程师（50名左右）
从自治区国有企业和民营企业中示范性评选具备专业职称、职业资格或岗位直接相关经历的优秀工程师重点支持，调动企业人才工作积极性。人选须符合以下基本条件：遵守相关法律法规，坚持工匠精神，严守职业道德，无不良行为和记录；原则上应具有副高级以上职称（或高级技师职业资格），符合自治区重点产业领域发展所需，掌握重点产业领域关键核心技术或能解决产品生产工艺难题的技能；引进人才须在我区工作满1年或签订3年以上聘用合同且全职在我区工作；业绩、能力特别突出或符合自治区高质量发展关键重点领域需求的技术技能人才，可适当放宽条件。
4. 青年创新创业人才（200名左右）
拟评选青年创新人才180名，青年创业人才20名，重点支持培养青年科学家。委托自治区人社厅组织评审，申报通知由自治区人社厅另行下发。
5. 特定领域专项个人（50名左右）
针对入选“草原英才”工程数量偏少的特定领域基层一线优秀人才，主要为新闻宣传类人才、民营企业经营管理类人才、基础教育类人才、高技能人才、金融类人才等。具体条件由十大“百人计划”相关部门，从专业化的角度，在符合以下基本条件的前提下，按照能够发挥引领带动作用、优中选优的原则把握。
新闻宣传类人才主要从能够坚持新闻宣传正确政治方向、在新闻单位从事新闻相关工作、有突出的业绩和专业技能的人才中产生，获得中国新闻奖、内蒙古新闻奖一等奖（集体作品第一作者）或内蒙古“十佳”新闻工作者的优先；民营企业经营管理类人才主要从全国500强民营企业、内蒙古百强企业和拥有驰名商标企业的经营管理人才中推选产生；基础教育类人才主要从教学水平高、育才能力强、师德口碑好的教学一线教师中推选产生，获得“内蒙古自治区优秀教师”称号的优先；高技能人才主要从具有高超的岗位技术专长和精湛的技能表现，有一定的创作技术和操作技能的技能人才中产生，重点从现有高技能大师库、技能大师工作室等范围内的工业产业高技能人才中推选产生；金融类人才主要从驻区金融机构或地方法人金融机构的行业优秀人才中推选产生。
（二）团队评审（30个左右）
围绕自治区优势特色产业和战略性新兴产业，以“人才+项目+团队”为主要培养方式。坚持重大项目、技术、资本与人才智力紧密结合，符合以生态优先绿色发展为导向的高质量发展方向。团队应依托我区优势企事业单位的研发项目或科技成果（已经通过立项或评审）来设立，一般由1名团队带头人和3名以上核心成员组成。带头人及核心成员只能受聘于一个申报团队。具体申报条件：
1.产业创新人才团队（10个）
(1) 拥有对我区产业发展起关键作用的省部级以上重大科技专项或其他高新技术类、特色产业类项目，具备突破关键共性技术问题的持续创新能力和科技成果转化能力，在同行业中有明显竞争优势。
(2) 能够做到产学研结合紧密，团队依托的申报单位具备实现成果产业化的能力，且有组建柔性研究机构或进行国内外联合研发的条件。
(3) 申报单位研发经费充足，能够为创新人才团队提供必要的工作条件和发展平台。
(4) 带头人为我区科研、教学一线工作的全职人员，一般应具有正高级职称；近五年主持过省部级以上重大科研项目，研发能力和工作成果被国内外同行所公认；具有较强的组织管理能力，能够指导、培养高水平创新人才团队；年龄一般不超过55周岁。
(5) 团队为在长期合作基础上形成的研究集体，具有相对集中的研究方向以及合理的专业结构、年龄结构和职责分工，合作氛围好。团队中应有具有留学或访问经历的人员，核心成员应为具有博士学位或正高级职称人员。
2.产业创业人才团队（20个）
(1) 自主拥有或依托国内外合作团队拥有领先科技成果，且该成果具有较大市场潜力并可产业化，能够带动当地形成规模较大的主导产业或形成新的产业集群。
(2) 能够做到产学研结合紧密，申报单位具备一定的科研基础和成果转化能力，按照企业为主体、高校和科研院所为技术依托的原则，能够组建研发机构或参与国内外联合研发。
(3) 所创办的企业或其他经济组织必须在我区注册满一年，具备实现成果产业化的能力和条件，且至少已进入产品中试阶段或产业化初期。
(4) 带头人为所创办企业或其他经济组织的主要负责人，具有较强的科研或管理能力，年龄一般不超过55周岁。
(5) 核心成员一般应具有硕士及以上学位或副高级以上职称。
二、申报程序
第十二批“草原英才”申报均在线上进行。申报材料由各申报单位线上审核、线上提交申报主管部门。申报主管部门为12个盟市委组织部和自治区13个部、委、办、厅、局（名单及联系方式见附件1），不能归口到以上主管部门的申报材料统一报送自治区科技厅。申报主管部门审核后按照比例要求向十大“百人计划”牵头单位推荐并报送相关材料。具体程序如下：
（一）所在单位注册。各单位要积极组织符合条件的“草原英才”个人和团队按要求进行申报。申报登录“内蒙古人才工作网”（http://rcgz.nmgdj.gov.cn/），点击右上角《“草原英才”申报管理系统》进行注册填报。各申报个人、团队所在单位须在“草原英才”申报系统注册，之前已经注册过的单位，用已有账户登录系统；没有注册过的单位，点击“单位注册”注册单位账号，登录界面可下载用户使用说明书。
（二）个人、团队网上申报。申报个人、团队带头人在“草原英才”申报系统点击“个人注册”注册申报账户。注册成功后，登录申报系统，选择所要申报的项目，点击“开始申报”，按要求填写完成后提交所在单位审核。
（三）所在单位审核提交。申报个人和团队所在单位要对申报个人和申报团队相关信息、上传的材料严格审核把关，确保填写信息真实准确，审核无误后线上提交至申报主管部门审核。
（四）申报主管部门审核。各申报主管部门组织专家或相关人员对各申报单位的申报个人、团队和申报材料进行严格审核把关，经党委（党组）会议研究确定申报推荐名单，并将申报材料提交至十大“百人计划”牵头单位，同时将系统生成的推荐汇总表打印加盖公章报送至自治区党委组织部人才工作处留存。
（五）十大“百人计划”牵头单位初评。由十大“百人计划”牵头单位对各申报主管部门提交的申报材料进行审核，按照评审条件要求和分配名额（附后）组织专家初评，初评结果经党委（党组）会议研究并公示后提交至自治区党委组织部，同时将初评结果导出打印加盖公章连同初评报告报送至自治区党委组织部人才工作处留存。
（六）领导小组办公室组织最后评审。由自治区党委人才工作领导小组办公室（自治区党委组织部）分领域组织专家进行最终评审并公示。对在疫情防控等重大事件中作出突出贡献的，同等条件优先入选。
三、申报时间
网上申报截止日期为7月24日，各申报单位审核提交截止日期为7月27日；申报主管部门审核提交十大“百人计划”牵头单位截止日期为8月5日；十大“百人计划”牵头单位初评结果报自治区党委组织部截止日期为8月22日。逾期不再接收相关材料。
四、其他事宜
1.各地各部门要高度重视“草原英才”申报工作，加强审核管理，把好申报入口关，确保提交的材料完整准确，保质保量按时完成申报工作。如有提交材料不实作假，一经发现立即取消参评和入选资格。
2.除领军人才外，已入选“草原英才”工程的个人、团队，不可再次参与同类型申报。
3.各地各部门要坚持质量优先、不求数量的原则，按照要求控制好申报推荐数量。
4.对申报领军人才的，申报人所在单位、主管部门和十大“百人计划”牵头单位只作申报信息和申报材料的审核把关，十大“百人计划”牵头单位不作初评，由自治区党委人才工作领导小组办公室组织专家直接评审并公示。
5.评审结果在提交自治区党委人才工作领导小组会议前，自治区党委人才工作领导小组办公室将组织考察组对入选个人、团队以政治考察为重点进行综合考察，考察不合格的，取消入选资格。
五、技术支持
政策咨询请与内蒙古自治区党委组织部人才工作处联系。软件使用及技术支持请与内蒙古灵奕集团联系，技术支持服务时间为申报期间上午9:00-12:00，下午13:00-18:30。
人才工作处联系人：多尼
联系电话：0471-4812114，4811638（传真）
内蒙古灵奕集团：
联系人：商艳敏  联系电话：0471-6928486
联系人：李帅帅  联系电话：0471-2831035
联系人：王诗瑶  联系电话：0471-6923739
联系人：魏志广  联系电话：0471-6960255
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